

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Лали Васильевны Бородиной**
«Антропоцентризм юмористического дискурса (на материале русского и французского анекдота)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка (Волгоград, 2015)

Диссертация Л.В. Бородиной, посвященная изучению современного состояния текстового антропоцентризма, реализованного в формате анекдота, может рассматриваться как исключительно интересное сочинение, нацеленное на установление основ исследуемого явления в его многоаспектном проявлении. Нельзя не отметить с удовлетворением тот факт, что исследования языковых процессов в неразрывной связи с потребностями коммуникативной деятельности человека становятся все более усложненными и масштабными, в полной мере соответствуя задачам современной лингвистики, ориентирующейся на антропоцентризм. В этом отношении настоящая диссертация знаменует собой новый качественный этап в изучении антропоцентрической природы анекдота, а предпринятое исследование содействует развитию современной антропоцентрической, а также антропологической лингвистики, расширяя их предмет до уровня новейшей коммуникативной практики современного человека.

Актуальность диссертации усилены тем, что она выполнена с ориентацией на закономерности отдельных сфер коммуникации, в которых функционирование анекдота осуществляется в привычном режиме. В итоге автор диссертации закономерно приходит к фиксации чисто языковых факторов, обретающих самое наглядное проявление в лексико-семантических полях, характеризующих изображенного в тексте анекдота человека (раздел 3.1.). **Научная новизна и теоретическая ценность** исследования определяется выявлением в сопоставительном ракурсе комплекса текстопостроительных стратегий, охватывающих широкую гамму антропоцентрических актуализаций в тексте анекдота как с позиции «человека говорящего», так и с позиции «человека изображенного».

Необходимо также отметить последовательную логику изложения этапов и результатов исследования и его глубокое **теоретическое обоснование**. Автор обнаруживает глубокое знание теоретической литературы по исследуемой проблеме, обоснованно использует лингвистическую терминологию, иллюстративные примеры доказательны и сомнений не вызывают.

Формулировки положений, выносимых на защиту, свидетельствуют об инновационном характере работы и **личном вкладе** Л.В. Бородиной в разрабатываемую лингвистическую проблему.

Основные положения диссертации отражены в 10 публикациях общим объемом 3.1 п.л., в числе которых три статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК.

Автореферат написан хорошим научным языком и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

В заключение можно констатировать, что автореферат соответствует критериям, установленным для работ такого типа, а диссертация Л.В. Бородиной находится в соответствии с требованиями, которые заключены в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (пп. 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»). Считаю, что при условии успешной защиты диссертации Лали Васильевна Бородина заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

28 апреля 2015 г.

Зав. кафедрой теории и практики перевода
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
доктор филологических наук,
профессор


С.В. Серебрякова

Серебрякова Светлана Васильевна
Почтовый адрес: 355035 г. Ставрополь, ул. Ленина, 246, кв. 57;
Телефон: (дом.) 8-8652-24 26 28; (моб.) 8 962 446 34 70;
Адрес электронной почты: svetla.na@mail.ru

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
Заместитель начальника
управления кадровой политики -
начальник отдела
по работе с сотрудниками

